南州六月荔枝丹

1、选出加点字注音正确的一组（  ）

　A.醴酪(lào) 贮藏(zhù) 紫绡(xiāo) 萌蘖(miè)

　B.红缯(céng) 祠堂(cí) 莹白(yíng) 宠幸(chǒng)

　C.龟裂(guī) 渣滓(zǐ) 耀眼(yào) 绚丽(xuàn)

D.壳面(ké) 记载(zǎi) 绛囊(xiáng) 混和(hùn)　
2、选出对加点字解释正确的一组（  ）

　A.紫绡 （生丝织的绸子）   红缯 （古代丝织品的统称）

　　兼程 （既走水路又走陆路）   萌蘖 （生芽，发芽）

　B.醴酪（甜酒）　  一骑红尘（跑得飞快的马） 

日啖三百颗（品尝）   阙下（宫门前两边供瞭望的楼）

　C.密移造化出闽山 （自然，天然）　果树志 （文字记录）

　　绛囊 （深红色）  蒂部 （瓜、果与茎、枝相连的把儿）

　D.飞焰欲横天 （横布于天边） 宠幸 （幸运）

　　山顶千门次第开 （第二次）   浑圆 （全，满）

3、选出各组中解释词义错误的一项。

　①不了了之（ ）

　A.用不了结的办法去了结事情。

　B.对该解决的事情不过问，拖延敷衍过去就算完了。

　C.该办的事没有办，该解决的事没解决，放在一边不去管，就算完事了。

　D.该办的事还没办，该解决的事还没解决，特指对工作拖延敷衍的现象。
　②因地制宜（ ）

　　A.根据地理位置的不同制定适当的措施。

　　B.根据当地的具体情况制定适当的措施。

　　C.根据当地的具体情况规定适宜的办法。

　 D.根据不同地区的具体情况规定适宜的办法。
4、选出下面有误的一项：（  ）
A．“南州六月荔枝丹”这个题目是从明朝陈辉《荔枝》诗中借来的句子。
B．“日啖荔枝三百颗，不妨长作岭南人”是引用苏东坡的两句诗，文章借此说明应发展荔枝生产以满足广大人民的需要。
C．“飞焰欲横天”出自北宋邓肃《看荔枝》诗，“横天”，横布于天边。
D．白居易说：“一日而变色，二日而变香，三日而变味，四五日外，色香味尽去矣。”说明荔枝不耐贮藏。

5、选择标点符号使用正确的项（  ）

　　A.唐代杜牧诗云，“长安回望绣成堆，山顶千门次第开。一骑红尘妃子笑，无人知是荔枝来。”就是对这件事的嘲讽。

　　B.明代徐有一首《咏荔枝膜》诗，描写吃荔枝时把壳和膜扔在地上，好似“盈盈荷瓣风前落，片片桃花雨后娇，”是夸张的说法。

　　C.生在树头，从远处当然看不清它壳面的构造，只有红色映入眼帘，因此把它比做“绛囊”、“红星”、“珊瑚珠”，都很逼真。

D.徽宗写诗吹嘘说：“密移造化出闽山，禁御新栽荔枝丹”。实际上不过当年成熟一次而已。
阅读下面一段文字，回答6～9题。

“信息高速公路”的概念几乎一夜之间传遍世界，没有人再怀疑人类已经进入信息时代。高速多向的全球信息传播，将使人类再无隔绝孤立之虞。在这样史无前例的成就中，新的危机却悄悄萌发了。

美国思想家梭罗曾说过：“我们热切地挖掘了大西洋隧道，期望新旧大陆更为密切地接近，实际上传来的最新消息不过是阿德莱亲王打了个哈欠。”危险正是在这里。对于传媒来说，葛底兹堡大战和王室打哈欠没有本质的区别，这就有可能湮没了真正有价值的信息。信息的创造是不平等的：有的有用，有的无用；有的可信，有的可疑；有的之所以被传播，只是因为偶然的错误。借助现代化科学手段，信息一秒钟可以到达月球，可以绕地球七圈半，等发现了错误再纠正，收到信息者可能已经关闭了收音机。未来社会的信息过剩，一如生产过剩带来经济危机一样，很可能是人类进步所付出的必然代价；信息过剩和信息的快速传播将导致信息的贬值。

美国未来学家约翰·奈斯比特又进一步指出：“大量但无用的信息，不是资源，而是灾难。”随着信息高速公路系统的建立，信息污染也会越来越严重，人们每天要接受许多与自己无关或互相矛盾的信息。英国科学家戴恩·谢恩克斯认为，过去十年里计算机的发展是造成这一问题的主要症结所在。因特网的全球化趋势使得任何只要拥有必要设备的人都可以将自己的信息发往世界上的任何地方，同时也可以接受大量各式各样的信息。这样做的后果是，人们在解决一个问题或者在做出一个决定之前会不由自主地求助于它，而这也使许多人疲于应付，筋疲力尽。当然，这种“不由自主”是源于担心自己跟不上信息发展的心理压力。目前，世界各地的人们已经开始注意并在努力防止这种日趋严重的危害。

6.第二段中，作者借用梭罗的话，是为了说明(    )

A.信息太多，传播太快，会造成人们预想不到的危机。

B.信息过剩会降低信息的质量，影响双方密切的接近。

C.过剩信息的快速传播，将可能湮没真正有价值的信息。

D.信息的快速传播，使人们无法判断某些信息之间的本质区别。

 7.第二段中，画横线的语句作者要强调的意思是(    )

A.高速多向的信息传播将会造成信息的创造和质量的不平等。

B.在高速多向的信息时代，对信息及时准确地传播和判断的重要性。

C.充分肯定了“信息高速公路”给人类带来的好处，但要注意纠错。

D.信息的快速传播将给人类带来许多无法及时纠正的错误信息。

 8.根据第三段内容，对“信息污染”产生的客观原因，解释错误的一项是(    )

A.过去十年计算机的飞速发展。

B.因特网全球化趋势的逐渐形成。

C.人们心理上对大量信息的依赖。

D.发送与接受信息的简便快捷。

 9.综观全文，对第一段中提到的“新的危机”的正确理解是(    )

A.信息过剩与经济危机



B.信息贬值与心理压力

C.信息传播与信息污染



D.信息贬值与信息污染

参考答案：

1、A 2．C3、①.D ②.A 4．C 5   6.C  7.B  8.C 9.D
